

精准把脉 共同成长

我区开展社会组织可持续发展专题培训

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邹莹)近日,莱山区社会组织党委联合百川社区建设发展中心针对全区社会组织大兴调研发现,社会组织存在组织活力弱、能力低、生存难等现实问题,为加强莱山区社会组织自身能力建设与发展水平,推动新时期社会组织可持续发展,邀请全国慈善公益专家、上海卓越公益事业评估中心心理师长、浙江工商大学英贤慈善学院特聘教授徐本亮,以“后疫情时

代社会组织的可持续发展”为主题开展专题培训,区管社会组织代表、各公益类社会组织负责人、各街道社区社会组织联合会负责人、本土高校公益类社团等80余人参与培训。

在现场,徐老师从“十四五”我国社会组织的“三新”、经营社会组织的“三势”、后疫情时代社会组织发展的趋势、社会组织可持续发展的四个关键因素等维度,提出社会组织要有使命、有公信力、有成果、有创新,深入社

会组织服务项目化运作的内容,引导各组织以需求、目标为导向,进行专业项目设计,帮助组织负责人检审运营管理痛点和未来发展方向。

培训最后,徐老师就各社会组织当前发展问题和需要优化指导的项目做了现场答疑与辅导,从组织自身需求出发,引导大家深入思考社会组织可持续发展的运营范式与内在逻辑。

本次培训是推动大兴调研成果转化、精准回应全区社会组织

发展现实痛点的创新尝试,是深耕全区公益生态建设、打造地方社会组织互促发展平台的开始。

下一步,莱山区社会组织党委将继续扎实推进社会组织培育发展工作,以社区、社会治理服务需求为媒,打造莱山区社会组织互促发展平台,激发全区社会组织发展活力、优势潜力,推动全区公益生态建设,为全区社会组织可持续发展增添新动力。

区图书馆流动服务车开进朱塔堡小学

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)为积极完善公共文化服务体系,进一步推动全民阅读活动的开展,满足乡村学校学生的阅读需求,近日,区图书馆流动服务车来到朱塔堡小学,为师生送上文化大餐。

上午9时,流动服务车在孩子们的翘首期盼中缓缓驶入校园。同学们欢欣雀跃,在老师的带领下,以班级为单位有序地进入车内挑选自己喜爱的书籍,或独自翻阅,或互相交流,兴奋之情溢于言表。本次活动的开展,激发了学生们的阅读兴趣,开拓了阅读视野,丰富了孩子们的课余文化生活,有助于培养他们爱读书、会读书、读好书的良好阅读习惯,为构建书香校园起到良好推动作用。



动起来、闹起来、乐起来

莱山区“村BA”“惹火”初冬农村

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 孙兆丰 高菁)11月11日,微风送爽,莱山区和美村居篮球赛(“村BA”)鸣哨跳球,场上球员们穿插跑动、卡位抢板、带球上篮一气呵成,精彩进球接连不断;赛场下,居民们的呐喊欢呼声此起彼伏,精彩的比赛让大家一饱眼福。

这是莱山“村BA”决赛之一,作为全区首届群众性篮球比赛,有来自全区7个街道(园区)的8支乡村组队伍和4支社区组队伍,及4支企业组队伍和4支机关事业组队伍,共20支代表队进入区级总决赛。

“村BA”让全莱山动起来

“这届由烟台市体育局和莱山区人民政府主办,区委宣传

部、教体局和各街道(园区)组织的群众性篮球赛,可喜的有两点,杰瑞集团、金正环保等品牌企业踊跃参与,参赛队伍覆盖全莱山农村、城区和企事业单位各个层面,整个莱山因为篮球‘动起来’!”莱山区教体局体育科负责人高菁介绍。

从区级总决赛选手组成看,参赛队员240人。参赛球员年龄从22岁到50岁,堪称全民齐上阵。从上到下组织,由下而上蔓延,在中国体育之乡烟台,群众体育有广泛的群众基础、深厚的草根基因,在莱山,从学校到企业、从农村到社区,群众性篮球队伍遍布街头巷尾,他们只待一声哨响、即刻奔赴球场。

“虽然比赛期间赶上了收苹果、地瓜的忙季,老乡们还是顾不得劳累,傍黑儿都来给村队加油鼓劲。咱村没有啦啦队,大妈舞蹈队在半场休息时登场助兴。还有村民带来瓜果与老乡分享,顺便便宜卖点,热闹多了。”院格庄街道崖前村村民张大爷兴奋地告诉记者。

这正与莱山“村BA”与农事农季相结合,与地域文化、农村大集、旅游产品推广相结合的要求契合,一届“村(社)BA”办得既热闹、又有情趣新意,对提高社会效益、助力乡村振兴产生了不小的积极作用。

“村BA”让莱山人乐起来

“以前在电视上看NBA,赶巧还能在烟台看上几场巩晓彬

执教山东高速队的CBA比赛。现在好了,可以在家门口看自家人的篮球!”初家街道绿色家园社区的老球迷李大叔乐呵呵地说。

从9月下旬的莱山“中国农民丰收节”活动,到“双节”期间的农家乐、采摘游,再到“村BA”赛事进行得如火如荼,莱山农村“没得闲”,农民丰收的喜悦、团圆的欣慰与“村BA”赛事的激情化作呐喊与欢呼,回荡在山海间。

“村BA让乡村美起来、闹起来,篮球赛让农民动起来、乐起来,成为乡村振兴的新载体、凝聚农村力量的加油站。”高菁表示,通过举办‘村BA’活动,村民的生活更加丰富、邻里之间的交往增加,乡风乡貌也发生了极大改变。

黄海路街道组织开展冬季消防安全培训

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月)今年11月9日是第32个全国消防日,今年的主题是“预防为主,生命至上”。同时,取暖季将至,群众用碳、用煤等取暖行为大幅增多,一氧化碳中毒风险急剧增加,事故易发多发。为认真做好消防安全和今冬明春防范一氧化碳中毒工作,确保人民群众生命财产安全,黄海路街道紧紧围绕“预防为主,生命至上”主题,联合区消防救援大队开展了消防安全暨防范一氧化碳中毒事故专题培训,通过线上线下组织辖区内各社区(园区)、高校工作站、九小场所等人员参加。

莱山消防救援大队宣传员王群同志通过火灾事故安全隐患分析、火灾安全警示案例剖析、火灾发生的特点以及消防安全防范措施等四个方面进行了深入浅出的讲解授课,确保培训内容入脑入心。黄海路街道应急服务中心主任潘志刚同志从绷紧防范之弦、提升防范意识、全面摸排隐患等三个方面对防范一氧化碳中毒事故进行动员部署,确保不发生各类一氧化碳中毒事件。

冬季除了需要防火外,还需要预防一氧化碳中毒,烧煤时产生的一氧化碳气体能悄无声息地夺走人们的性命,也是一等一的“冬季安全杀手”。专家提醒,保持室内通风,可以有效预防一氧化碳中毒。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区巧妮美容店
上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:莱山区祥瑞辣椒炒肉餐馆
上榜理由:未按规定日期年报